Семинар 1 Скорость. Равновесие.

1. Скорость реакции при 50С равна 1 моль/л*с. Вычислите скорость этой реакции при температуре 350С, если температурный коэффициент равен 3 .
2. Скорость реакции при 20 0С равна 5 моль/л*с .Температурный коэффициент равен 3. Рассчитайте, при какой температуре скорость реакции будет 405 моль/л*с.

3.Реакция протекает при 50 0С за 200 с. Температурный коэффициент равен 2. За сколько времени закончится  реакция при температуре 90  0С

4. Некая реакция при t =20 0C  протекает за 40,5 мин, а  при T=40оС протекает за 4,5 мин. За какое время закончится эта реакция при температуре 70 0С?
5.При температуре 300С  реакция протекает за 25 минут, а при 500С  за 4 мин.
Рассчитайте температурный коэффициент.
6. Реакция идет согласно уравнению реакции 4HCl(г)+ O2(г) ↔ 2H2O(г)+ Cl2(г)

Через некоторое время после начала реакции концентрация участвующих в ней веществ стала [HCl] =0,25 моль/л, [O2]=0,2 моль/л, [Cl2]= 0,1  моль/л. Какими были концентрации исходных веществ в начальный момент?

8. Запишите кинетическое уравнение, пользуясь данными таблицы для реакции

2NO(г)+ H2(г) ↔ N2O(г)+ H2O(г)

	 Начальная концентр.  
NO моль/л
	0,6
	1,2
	1,2
	1,8

	Начальная концентр.

H2 моль/л
	0,37
	0,37
	0,74
	0,37

	V моль/л*мин
	0,18
	0,72
	1,44
	1,62


9.Вычиcлите константу равновесия, пользуясь данными таблицы для реакции

 CH3COOC2H5+ NaOH( CH3COONa+ C2H5OH
	
	CH3COOC2H5
	NaOH
	CH3COONa

	 Начальная концентр.  
 моль/л
	?
	?
	

	Равновесная 
концентрация
	0,1
	0,05
	0,1


10.Вычиcлите константу равновесия, пользуясь данными таблицы для реакции

CO+ H2O↔CO2+ H2
	
	CO 
	H2O
	CO2

	H2


	Равновесная 
концентрация
	0,16
	0,32
	0,32
	0,32


11.Выведите константу равновесия для следующих реакций
a) CO(г)+ Н2O(г) ↔ H2(г) + CO2(г)                        б) H2(г)+ I2(г) ↔ 2HI(г)         

г) С(т)+ O2(г) ↔ CO2(г)    

12. Для каких  реакций смещение равновесия в сторону образования продукта  обеспечивается и понижением  температуры, и повышением давления. 

а) CaCO3 ( т ) ↔CaO (т )+ CO2 (г )  -Q       

б) H2S (г) + SO2(г) ↔ S(т) + H2О (г)  +Q          

в) N2+ H2↔NH3 (г) +Q   

13.В какую сторону изменится равновесие в системе 
CS2(ж)+O2(г) ↔CO2(г)+ SO2(г) ,∆Н>0          если

 а) повысить концентрацию кислорода, 

 б) понизить давление   

 в) увеличить температуру 

14.С повышением  температуры равновесие реакции  SO2(г)+ О2(г) ↔SO3 (г)

смещается влево. Сделайте вывод о знаке теплового эффекта реакции.
